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INTERROGAZIONE SCRITTA P-2700/06
di Mojca Drčar Murko (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Progetto di realizzazione di terminali di gas nel Golfo di Trieste

È la Commissione a conoscenza del progetto di realizzazione di due terminali per il trasporto di gas 
naturale liquido nella regione italiana del Golfo di Trieste, nelle immediate vicinanze della Slovenia? 
Le dimensioni del Golfo di Trieste sono troppo piccole per essere una collocazione consona a 
istallazioni di tale portata senza recare danni all'ambiente marino circostante. Pur essendo il Golfo di 
Trieste condiviso dall'Italia e dalla Slovenia, entrambi Stati membri dell'Unione europea, la Slovenia 
non è stata né informata su tale progetto né invitata a partecipare a una valutazione dell'impatto 
ambientale delle istallazioni previste.

In conseguenza del processo di rigassificazione, le istallazioni causeranno un abbassamento della 
temperatura del mare del Golfo che, secondo un'analisi condotta dall'Università di Trieste, sarà di due 
gradi centigradi. Inoltre, più l'acqua è bassa e la corrente è debole, tanto maggiori sono le conseguenze 
biologiche e fisiche di un raffreddamento del mare. Altresì sussiste un potenziale rischio per la 
navigazione, poiché le dimensioni del Golfo sono troppo piccole per creare rotte di sicurezza. 

L'obiettivo generale della Strategia tematica per la protezione e la conservazione dell’ambiente 
marino (COM(2005)504) è di "promuovere l’uso sostenibile dei mari e la conservazione degli 
ecosistemi marini". La strategia pone particolare enfasi su "un approccio ecosistemico". Concorda la 
Commissione che l'Italia dovrebbe conformarsi alla direttiva 85/337/CEE1, modificata dalla direttiva 
97/11/CE2, concernente la valutazione dell'impatto ambientale di determinati progetti pubblici e 
privati, alla direttiva 2001/42/CE3 concernente la valutazione degli effetti di determinati piani e 
programmi sull'ambiente, e alla Convenzione sugli effetti transfrontalieri degli incidenti industriali? 
Non è l'Italia obbligata dalla citata legislazione comunitaria e dal summenzionato atto internazionale a 
invitare la Slovenia a partecipare alla valutazione dell'impatto di entrambi i progetti sull'ambiente 
marino comune ai due paesi? 

È disposta la Commissione ad ammonire l'Italia della necessità di effettuare una valutazione del 
rischio per l'ecosistema marino nel Golfo di Trieste e di prendere in considerazione le conseguenze 
per la navigazione nel Golfo prima che sia presa una qualsiasi decisione finale? 
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